

“五一”小长假首日 客渡运码头迎来一波小高峰

本报讯(记者俞永均 通讯员王昱飞)昨天,位于北仑郭巨的宁舟汽渡码头,前往舟山六横、虾峙、桃花岛的3条客运航线迎来了首波客运高峰。记者在现场看到,通往码头的道路上,等候进站登车的车辆和旅客排起了长队。

长假增加了一天,客流也比去年同期大幅增长。”宁波穿山海事处执法人员熊志坚向记者介绍,他们特地增派现场执法力量,维持人车上下船秩序,并对每艘客滚轮每个航次实施开航前检查,确保万无一失。

了保障旅客游玩的安全,宁波鄞奉海事处出动多个执法单元前往西瓜庙、陶公山等客船码头,维持客渡船上下客秩序,检查船舶是否存在超载乘客的现象。同时,鄞奉海事处还出动海巡艇开展休闲游艇航行秩序管理,避免船舶碰撞等险情发生。

投运75艘客渡船舶,提供运力6000余客位,其中宁波至舟山的5条水上客渡运航线将提供运力2500余客位。海事部门提醒,广大旅客选择水运出行要增强安全意识,拒绝搭乘超载客渡船和“三无”船舶,在景区乘坐摩托艇时务必穿救生衣,同时要密切关注天气和船期变化,以免耽误行程。

影视城里欢乐多

昨天,象山影视城“电影的狂欢”全新主题节庆活动火爆启幕。惊悚魔术秀“好莱坞大魔法”、电影人物秀、“星光大道”走红毯等20多个主题节目60余场演艺秀轮番上演,让游客尽享视听之娱。当天,影视城共接待游客6万人次,同比增长200%,门票收入同比增长380%。图为舞龙表演现场。



到前童赴一场豆腐之约 豆制品年销售额超3000万元



一块小小的豆腐,将美食、文化串联在一起,为古镇带来了人气。前童“三宝”成为最佳伴手礼,豆制品年销售额超3000万元。

前童豆腐节已连续举办了十一届,每届推陈出新,以不同的主题吸引游客。今年的豆腐节,前童推出福利大派送,通过“线上游戏+线下活动”模式,赢门票、送多肉、得美食券,网民和游客品美食,体验前童非遗文化工艺制作。

沙耆故居修缮后试开放

本报讯(记者朱军备 通讯员徐凯)位于鄞州区塘溪镇沙村的沙耆故居昨起对外试开放,约有200名市民前往参观。

结构和环境风貌,实施日常保养维修。该工程由鄞州区文广旅游体育局、区文管委办公室负责方案设计、评审、施工等全过程,并征求各方意见,历时200余天。

鼓楼步行街人潮涌动



昨天,“五一”小长假首日,甬城天气晴好,鼓楼步行街迎来客流高峰,人们尽情游玩,欢度假日生活。(周建平 摄)

捡来的“五一”假期 嗨出的民意表达

明州论坛

首届浙江省新闻名专栏

止凡

这个“五一”节,四天假期格外让人舒适,因为差不多算是“捡来的”。还记得全国两会后,总理会见中外记者,都回答完最后一个问题要走了,仍有记者在追问“五一”会不会放小长假。是私法语境,一个是公法语境。

很多人说带薪休假很自由,黄金周则是强迫的集中出行。其实,黄金周你一样自由。放不放假当然是法规说了算,休不休假或者怎样休假,全靠自己说了算。放假了,你一样可以选择继续工作,或者宅在家里睡大觉,哪儿也不去凑热闹。

自由总是相对的,利弊也是相对的。黄金周所要保障的,是普通劳动者的休假权,具体到个人,当然不必受黄金周约束。有没有休假和怎样休假更好,本就是两个层面的话题。拿后者批判前者,其实混淆了问题的实质。

长假有现实的需求,哪怕它有一万种不好,有总比没有要好。不喜欢长假的人,可以个人“微调”,但不能因此要求剥夺他人拥有长假的权利。黄金周不能算最好的选择,具体到现实境况,却是最不坏的。它让长假供给成为可预期的确定性拥有,并且人人有份。

宁波交响乐团 奏响《歌唱祖国》

本报讯(记者崔小明 通讯员姚栋)昨天晚上,宁波交响乐团庆祝中华人民共和国成立70周年的“红色记忆”交响音乐会第二场演出在宁波文化广场大剧院举行。全场分为“中华魂”“祖国颂”“复兴梦”三个篇章,演奏了《咱们工人有力量》《我像雪花天上来》《游击队之歌》《英雄赞歌》《阳光路上》《我和我的祖国》等经典乐曲。

男声四重唱组合也同样令人关注,他们的深情演唱赢得阵阵热烈掌声。

而作为特邀嘉宾的星元,无疑是昨晚人气最高的歌手。2018年,星元作为专业能力超A的音乐系高材生受邀参加湖南卫视大型声乐竞演节目《声入人心》,受到广泛关注。在昨晚的演出中,他把《我爱你中国》每一处高低起伏处理得干净又舒服,“星元式”古典天籁之声让人入耳即“上头”,点燃了观众的激情。

昨晚演出的阵容十分豪华,著名男中音歌唱家雷岩倾情演唱了《我的深情为你守候》《沁园春·雪》等曲目,让现场观众大呼过瘾。除了雷岩,“巴洛克”

最后,全体起立,观众与歌手、指挥与乐团齐唱(奏)《歌唱祖国》,将演出推向高潮。

“甬上四老” 书法篆刻作品展举行

本报讯(记者崔小明 通讯员徐良)前天下午,“甬上四老”周律之、陈启元、贺圣思、沈元发书法篆刻作品展在宁波美术馆举行。四位老艺术家伴随着新中国前进的步伐成长,平均年龄83岁,展出他们的作品80余件。

血。开幕式上,周律之、陈启元、贺圣思和沈元发的儿子沈师白来到现场。参加开幕式的数百名书法爱好者将他们围在中间,排着队请他们签名。

据了解,“四老”都有50年以上的书海生涯,在上世纪80年代初发起成立了宁波市书法家协会,为宁波书法篆刻事业的繁荣发展付出了辛勤的汗水和心血。

举办本次“甬上四老”书法篆刻作品展,旨在通过展览,感念老一辈书法篆刻艺术家为宁波书法篆刻事业作出的不朽功业,弘扬老一辈书法篆刻艺术家的学养和品格,为后继者树立学习的标杆,使之更好地薪火相传,进一步推动宁波书法篆刻事业走向新的辉煌。

“温故知新 知行合一”北岸青年建功项目启动 11位青年博士成首批智才大使

本报(记者徐欣 江北区委报道组张雁 通讯员卓璇)“要发挥好我们作为青年博士的人才资源优势,向校友、合作伙伴、学生推荐江北。通过我们的努力,让江北创新创业人才素质齐升,高端人才不断积聚。”在前天上午举行的江北“温故知新 知行合一”北岸青年建功项目启动仪式暨纪念五四运动100周年主题活动中,来自宁波工程学院的安鹏博士作为代表,向首批智才大使发出倡议。

在活动现场,11位分别来自宁波大学、宁波工程学院、浙江大学软件学院等高校的青年博士接受了智才大使的聘书,除此之外,一个个特制的人才推介锦囊包也交到了他们的手中。“锦囊包”包含了老外滩手绘地图、“北岸智谷”人才政策的详解以及江北各大景区

的免费门票。”江北团区委负责人告诉记者,“希望能够借青年博士的力量,向身边的优秀青年才俊推介江北。”

引智荐才,博士先行,这只是青年在江北发展的大舞台上建新功立新业的缩影。在江北滨水品质城区建设的工程中,如何发挥青年之力?当日启动的19个“温故知新 知行合一”北岸青年建功项目给出了答案。

江北团区委的青创联盟助力留学生双创人才发展、庄桥团工委的“青庄上阵”助推文创产业孵化……一个个青年建功项目在青春建功“三服务”项目地图上涌现。据悉,今年以来,江北团区委组织以项目化推进的方式立项申报,凝聚发挥青春力量,打造项目品牌。5月起,将采取述职、实地考察等方式检验青年建功项目实施情况。



五四红色档案进校园

鄞州区档案馆近日在鄞州实验中学开展“红色档案进校园”活动。近百件书籍、报纸、连环画、邮票等与五四运动相关的红色档案资料,让学生们重温了百年前那段激情燃烧的岁月。(丁安 孙晓红 摄)

集贤四画友 美术作品联展开幕

作为宁波第二批去黑龙江插队的知青,他们4人被分配到黑龙江省集贤县插队。1971年,他们4人被各自所在的公社推荐到集贤县文化馆举办的美术创作学习班接受专业培训。

培训回来之后,他们4人陆续走上了艺术之路,有的考入高等院校的美术专业,有的转入与美术相关的行业、岗位等。后来,他们陆续返回宁波工作、生活。

阮元络说,前年,他们聚在一起聊到2019年是他们4人赴黑龙江插队50周年,因此萌发了以举办一场4人作品联展的形式来纪念这段知青岁月的想法,追忆4人相识半个世纪以来结下的深厚友谊。

本次展览展出的作品形式多样,有油画、版画、国画等,题材内容丰富,有风景、人物等,每件作品构图精细,笔墨生动,显示了4位创作者良好的绘画功底。

据阮元络介绍,1969年,本次展览将持续到5月14日。